

东盟与中日韩经贸部长探讨缓解疫情 致力防控并合作发展经济



第12次中日韩经贸部长会议

新华社河内6月5日电(记者王迪 陶军)东盟与中日韩(10+3)经贸部长4日就抗击新冠

疫情召开特别视频会议，讨论缓解疫情对经济影响等议题。

本次会议由东

盟轮值主席国越南主持，会后发表了《东盟与中日韩(10+3)经贸部长关于缓解新冠肺炎疫情对经济影响的联合声明》。

声明指出，与会经贸部长希望尽快阻止疫情蔓延，承诺加强合作以缓解疫情对经济的影响。部长们受到《东盟与中日韩抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议联合声明》鼓舞，同意进一步采取必要措施，将领导人的指示转化为具体行动。

声明说，部长们重申了保持市场对贸易和投资开放的重

要性，以增强区域供应链的韧性与可持续性、维持必要的商品和服务流动；将继续解决阻碍供应链畅通的非关税壁垒；鼓励探寻加速经济复苏的措施。

声明说，将支持企业特别是中小微企业及脆弱经济部门，鼓励其利用数字经济和技术在疫情期间维持运营、适应新需求；强调通过电子手段促进信息数据跨境传输以发展数字经济，提高消费者和企业对数字经济的信任度。

声明说，部长

们欢迎就应对疫情对经济活动不利影响的政策措施进行交流分享；鼓励海关等机构密切协作，继续推动贸易便利化措施；将继续与全球和区域供应链上的所有伙伴紧密合作，促进跨境贸易发展。

声明说，部长们将通过解决贸易壁垒、促进贸易投资、拓展合作领域等方式加强经贸合作，共同努力恢复区域经济增长；并致力于在年内签署区域全面经济伙伴关系协定。

来源：新华网

编辑：苏亦瑜

中国经济复苏走在世界前列

专访：中国经济复苏走在世界前列——访美国彼得森国际经济研究所所长亚当·波森

新华社华盛顿6月4日电 专访：中国经济复苏走在世界前列——访美国彼得森国际经济研究所所长亚当·波森

新华社记者许缘 邓仙来 胡友松

美国知名智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森日前接受新华社记者专访时表示，得益于政府采取迅速而有效的措施应对新冠疫情，中国经济复苏走在世界前列。

波森表示，中国政府在疫情暴发后采取及时而有效的应对措施，尤其在公共卫生环节应对得当，这是其经济快速复苏并走在世界前列的关键。这也证明，只要妥善应对，帮助消费者恢复信心，“至少造成这场经济衰退的部分原因就会消失”。

关于世界经济，波森指出，受疫情打击，世界经济增长率急剧下降，虽然疫情之后有望出现回升，但回升速度可能仅为降速的一半。因此，世界经济增长曲线将相当陡峭，出现

类似于俯冲继而缓慢上升的形态。总体而言，今年全球经济仍将处于衰退中。随着疫情逐步得到控制，全球经济有望在2021年实现稳定增长。

他认为，美国等部分国家经济复苏进程可能更加艰难，“这不仅是因为经济状况（不理想），也是因为公共卫生问题没有处理好”，导致消费者信心无法完全恢复，经济难以顺利复苏。

波森说，尽管美国政府希望尽快在全国范围内重启经济，改善就

业和消费支出的低迷状态，但由于人们对外出活动仍感不安，经济恢复进程不会平坦。他预计，今年全年美国经济增长率约为零。

疫情是全人类共同面对的难题。波森认为，美中作为全球第一和第二大经济体，应加强合作，为全球克服疫情危机发挥建设性作用，助力世界经济复苏。

由于新冠疫情在全球范围内暴发，世界经济大面积“停摆”，很多企业 and 生产活动遭到沉重打击，引发对全

球化等的重新思考和讨论。对此，波森说，疫情在全球蔓延，导致部分政客成为“经济民族主义者”，反自由贸易、反全球化情绪在一些地区高涨，令他十分担忧。

“这种经济民族主义将经济互动视为零和游戏，将强硬作为政策立场的一部分，将个人经济自由看得比集体更加重要。”波森说，经济民族主义不利于全球发展，需要引起警惕。

(参与记者：高攀)

来源：新华网

编辑：苑菁菁